Probenahme-
neelil Benutzerhandbuch

SwosRA




Inhalt

Bedienungsanleitung fiir das Probenahmemodul . . . .. ... ... .. 3
Einflhrung . . . . . . . . 4
Konfigurationen . . . . . . . . ... ... 4
Abmessungen . . .. .. L L 6
Montage . . . . . . . . . .. 10
Betrieb. . . . . . . 16
Wartung . . . . . . . e 17
SPV Heizungsoption . . . . . . .. .. ... ... oL 19
SPV Sondenpackungsstutzring-Sperrklammer-Option . . . . . . . . .. 23
Fehlerbehebung. . . . . . . . . . . ... L 25

Bedienungsanleitung fiir die Systemkomponenten . . . . ... .. ... 27

Montageanleitung flir Swagelok Rohrverschraubungen bis
25mm/1Zoll,MS-12-01 . . . . . . . .. ... 27

Packungsnachstellung fir Kugelhdhne der Serie 40G, MS-INS-40G . . .28



Probenahmemodul SwooR
(SPM)

Bedienungsanleitung




Einfuhrung

Das Swagelok Probenahmemodul (SPM) ist
eine vorkonstruierte Lésung zur Verwendung
in Online-Prozessanalysegerdten und besteht
aus einer geschweiBten (SPW) oder einer
zurlickziehbaren Probenahmesonde (SPR)
sowie einem Absperr- und Entliftungs-
Probenahmeventil (SPV).

Konfigurationen

Das SPV ist in vier Konfigurationen erhaltlich.
Weitere Informationen finden Sie im
Anwendungsleitfaden flir Probenamemodule,
MS-02-425.

SPV61

Das SPV61 ist ein Doppelabsperr- und
Entluftungsventil, das aus einem priméren
Absperrventil, einem sekundéren Absperrventil
und einem Entliftungsventil besteht.

Bei dieser Konfiguration werden keine Sperren
verwendet.

Diese Konfiguration ist zur Verwendung mit
geschweiBten Sonden vorgesehen.

SPV62

Das SPV62 ist ein Doppelabsperr- und
Entliftungsventil, das aus einem priméren
Absperrventil, einem sekundaren Absperrventil
und einem EntlGftungsventil sowie mechanischen
Ventilsperren zwischen dem priméaren
Absperrventil und dem Entliftungsventil besteht.

Diese Konfiguration ist zur Verwendung mit
geschweiBten Sonden vorgesehen.

Sekundares
Absperrventil

Entluftungsventil

Primares
Absperrventil

SPV61

Sekundéres
Absperrventil

EntlGftungsventil

Ventilsperren

Primares
Absperrventil

SPV62



Konfigurationen

SPV63

Das SPV63 ist ein Absperr- und Entliftungsventil,
das aus einem priméren Absperrventil, einem
Entliftungsventil und einer Sondenspulensperre
mit einer zum Patent angemeldeten
Sondensperre besteht.

Die Geometrie der Spulenbohrung ist fir
1/4 Zoll und 3/8 Zoll zuriickziehbare
Rohrsonden optimiert.

Sondenspulensperre

EntlGftungsventil

Absperrventil

SPV64

SPV64 ist ein Absperr- und Entliftungsventil,
das aus einem priméaren Absperrventil, einem
Entliftungsventil und einer Sondenspulensperre
mit einer zum Patent angemeldeten
Sondensperre besteht und mechanische
Ventilsperren zwischen dem priméren
Absperrventil und dem Entliftungsventil hat.

Das SPV64 ist fur 1/4 Zoll und 3/8 Zoll
zurlickziehbare Rohrsonden optimiert.

Sondenspulensperre

Ventilsperren

Entliftungsventil

Absperrventil




Abmessungen

Die Abmessungen in Millimeter (Zoll) dienen nur als Referenz und kénnen sich andern.

SPW GeschweiBte Sonden

Ausgangs- und Eingangsflansch D Durchm.,
E Anzahl der

ASME B16.5 Flansche Bohrungen

Montage-

Flansch- ASME Abmessungen, Zoll bohrungen
groBe Druckstufe

150 3,88 2,75 0,57 0,62 4
3/4 Zoll 600 4,62 3,25 1,13 0,75 4
1500 5,13 3,50 1,51 0,88 4
1 Zoll 150 4,25 3,12 0,63 0,62 4 c

600 4,88 3,50 1,20 0,75 4 —
150 5,00 3,88 0,76 0,62 4
11/2 Zoll 600 6,12 4,50 1,39 0,88 4
1500 7,00 4,88 1,76 1,13 4
2 Zoll 150 6,00 4,75 0,83 0,75 4
600 6,50 5,00 1,51 0,75 8

. L

Flansche DIN 2526 Form C abesezan

Montage-

Flansch- DIN Abmessungen, mm bohrungen
groBe Klasse

25 o PN16 115 85 18 14 4
PN40 115 85 20 12 2
PN16 150 110 19 18 2 L/
40 mm PN40 150 110 21 18 4 )
somm  |_PN16 165 125 21 18 4 s ..Iﬂsa‘:‘"sif‘:"; an
PN40 165 125 23 18 2 pu usgang

JIS B2220 Flansche

Montage-
Flansch-- JIS Abmessungen, mm bohrungen
groBe Klasse

25 mm 16 125 90 15 19 4
40 130 95 23 19 4
40 mm 16 140 105 18 19 4
40 160 120 26 23 4
50 mm 16 155 120 18 19 8
40 165 130 28 19 3




Abmessungen

SPW GeschweiBte Sonden

A

(3,00)
v L :j
y

5

203 bis 914
(8.0 bis 36)

Sonde mit
Rohrstutzen

SPR zuriickziehbare Sonden

|

r'en 25,4 (1,00)
Kappensechskant
650 [ 25,4 (1,00)
(2,56) Korpersechskant
'4 1/2 Zoll NPT
AuBengewinde
203 bis 914 mm
(8,0 bis 36 Zoll)
L~
~
—> l<—A
Y
Anschlagbund Y
—‘—IZ 5,8
6,4 (0,23)
(0,25)
RohrgréBe | A, mm (Zoll)
1/4 Zoll 9,6 (0,38)
3/8 Zoll 12,7 (0,50)




Abmessungen

Die Abmessungen in Millimeter (Zoll) dienen nur als Referenz und kénnen sich andern.

Doppelabsperr- und Entliiftungs-Probenahmeventile (SPV61, SPV62)

36,6
(1,44)
14,0 (0,55) Bohrung

SPV62 abgebildet

221
(0,87)
—|

— (;"78’2) <€«— Maximale Isolierungsdicke

81,5
< (3,21)

o
o]

118
|<— (4,64) ——>1
153

269
> (6,01)

A

EingangsgréBe | A, mm (Zoll)
241 (9,48)

1/2, 3/4 Zol|
1 Zoll 247 (9,74)




Abmessungen

Einzelabsperr- und Entliftungs-Probenahmeventile (SPV63, SPV64)

22,1

(0-;7) _>| 36,6
(1,44)
: L B

SPV64 abgebildet

14,0 (0,55) Bohrung

—> (;‘752) <€— Maximale Isolierungsdicke

Jo o
O
|

|

|

|

O O

< 153 >
(6,01)

EingangsgréBe | A, mm (Zoll)
1/2, 3/4 Zoll 214 (8,44)
1 Zoll 221 (8,69)

Gewicht, alle Konfigurationen
10 kg (22 Ib)




10

Montage

Montage des SPV61 oder SPV62
Probenahmeventils mit SPW
geschweiBter Sonde

Warnung

Das System vor der Montage des
SPV Probenahmeventils und der
SPW Sonde druckentlasten.

1. Systemdruck entlasten.

2. Sicherstellen, dass die Sonde die richtige
Lénge flr Ihre Anwendung hat. Swagelok
empfiehlt, dass das Ende der Sonde das
mittlere Drittel des Prozessrohrs erreicht.

3. Die SPW Sonde an einen geflanschten
Prozessanschluss anschlieBen. Die
Sichtanzeige auf dem Flansch verwenden,
um das abgeschrégte Ende der Sonde
stromabwérts auszurichten.

4. Alle Ventile am SPV in die geschlossene

Anzeige der Sondenausrichtung

Position bringen.

5. Den SPV Eingang an die SPW Sonde
anschlieBen.

a. SPW mit Rohrstutzenausgang - den SPV
Eingang direkt an den NPT-Rohrstutzen
an der SPW Sonde anschlieBen. (Flr
unterschiedlich groBe Anschlisse
Adapterfittings verwenden.)

b. SPW mit Flanschausgang - einen
Flanschadapter und geeignete
Gewindefittings (nicht mitgeliefert)
verwenden, um den SPV Eingang an den
SPW Ausgangsflansch anzuschlieBen.

10.

Den Ausgang des SPV an die Ausgangs-
leitung des Systems anschlieBen.

Den Entfluftungsventilausgang des SPV
an die Entliftungsleitung des Systems
anschlieBen.

Gegebenenfalls durch Befestigung an
einer oder mehreren der vier Befestigungs-
bohrungen der Heizung (evtl. sind l&angere
M8-Schrauben erforderlich) oder durch die
zwei Bohrungen unten links am Korper fir
zusétzliche Unterstltzung sorgen. In den

folgenden Situationen ist sehr wahrscheinlich

zusatzliche Unterstiitzung erforderlich.
a. Das SPV wird horizontal montiert.

b. Das SPV hat keinen starren Ausgangs-
oder Entliftungsventilausgangs-
anschluss (Konfigurationen 61 und 63).

c. Das SPV hat keine mit starrer Leitung
angeschlossene Heizung.

d. Der SPV Eingangsanschluss ist ein
1/2 Zoll NPT-Anschluss.

e. Das Ventil wird betrachtlicher Vibration
ausgesetzt.

System mit Druck beaufschlagen
und Eingangsanschluss mit Snoop®
Flussiglecksuchmittel auf Leckagen
untersuchen.

Das primare und das sekundare
Absperrventil 6ffnen und Anschlisse
mit Snoop Flissiglecksuchmittel auf
Leckagen uberprifen.



Montage

Ausgang

—

Sekundéares

Entliftungsventilausgang Absperrventil

EntlGftungsventil

Priméares
Absperrventil

SPW mit Stutzenoption

Geflanschte Prozesskupplungsdiise

SPV62 mit SPW geschweilBter Sonde




12

Montage

Montage des SPV63 oder SPV64
Probenahmeventils mit SPR
zuriuickziehbarer Sonde

A Warnung

Das System muss vor der Montage
des SPV Probenahmeventils und der
SPR Sonde druckentlastet werden.

1. Systemdruck entlasten.

2. Beide Ventile und die Sondenspulensperre
am SPV in die geschlossene Position
bringen.

3. Den Ventileingang an die Probenzufuhr-
leitung anschlieBen.

4. Den Entfliftungsventilausgang an die

Entliftungsleitung des Systems anschlieBen.

5. Sicherstellen, dass die Sonde die richtige
Lénge flr Ihre Anwendung hat. Swagelok
empfiehlt, dass das Ende der Sonde das
mittlere Drittel des Prozessrohrs erreicht.

6. Fur SPR Sonden ohne optionales
Sondenabsperrventil am Ausgang der
Rohrsonde ein geeignetes Absperrventil
installieren. Das Ventil mit dem Giriff richtig
Eingang montieren.

7. Das Absperrventil in die geschlossene
Stellung bringen.

8. Den Packungsstutzringkérper der zurlick-
ziehbaren Sonde an den 1/2 Zoll NPT-
Ausgang des SPV anschlieBen.

9. Die Sondenpackungssttitzringkappe gemaBi
der Tabelle festziehen.

Dichtungswerkstoff
Fluorkautschuk PTFE Grafoil®
FPM
Drehmoment, N-m (ft-lb)
74,5 bis 81,3 74,5 bis 81,3 122 bis 135
(55 bis 60) (55 bis 60) (90 bis 100)

10.

1.

12.

13.
14.

15.

16.

17.

18.

Gegebenenfalls durch Befestigung

an einer oder mehreren der vier
Befestigungsbohrungen der Heizung (evtl.
sind langere M8-Schrauben erforderlich)
oder durch die zwei Bohrungen unten links
am Korper fur zusétzliche Unterstitzung
sorgen. In den folgenden Situationen ist sehr
wahrscheinlich zuséatzliche Unterstiitzung
erforderlich.

a. Das SPV wird vertikal montiert.

b. Das SPV hat keinen starren Ausgangs-
oder Entluftungsventilausgangs-
anschluss.

c. Das SPV hat keine mit starrer Leitung
angeschlossene Heizung.

d. Der SPV Eingangsanschluss ist ein
1/2 Zoll NPT-Anschluss.

e. Das Ventil wird betrachtlicher Vibration
ausgesetzt.

Den Eingangsanschluss mit Snoop
Flissiglecksuchmittel auf Leckagen
untersuchen.

Das priméare Absperrventil 6ffnen.
Sicherstellen, dass das Entliftungsventil

in der geschlossenen Stellung ist. Den
Anschluss mit Snoop Flussiglecksuchmittel
auf Leckagen untersuchen.

Die Sondenspulensperre 6ffnen.

Die Sondenpackungsstitzringkappe

in kleinen Schritten von jeweils 1/64
Umdrehung I6sen, bis die Sonde durch das
SPV eingefuihrt werden kann.

Die Sonde bis zur gewlinschten Tiefe
einfliihren. Die Anzeige auf der Rohrsonde
zur Ausrichtungshilfe verwenden.

-

Die Sonde in die gewlinschte Ausrichtung
bringen, in der Regel so, dass das abge-
schragte Ende stromabwaérts zeigt. Die
Packungsstutzringkappe gemas der
Tabelle festziehen.

System mit Druck beaufschlagen und
Anschlisse mit Snoop® Flissigleck-
suchmittel auf Leckagen untersuchen.

Den Ausgangsanschluss des Sondenab-
sperrventils an die Ausgangsleitung des
Systems anschlieBen.



Montage

Sondenabsperrventil

Rohrsonde
(Tube)

Al
usgang 1 Kappe 7 Sondenpackungsstiitzring
Orper
]

Primares Absperrventil

Entliftungsventil

Sondenspulensperre
(roter Griff)

Entluftungsventilausgang

Eingang

SPV64 mit SPR ausziehbarer Sonde




14

Montage

Montage von SPV
Probenahmeventilen

Montieren Sie alle Swagelok Rohrver-
schraubungen gemaB der Montageanleitung
flir Swagelok Rohrverschraubungen fiir
Verschraubungen bis 25 mm (1 Zoll), Seite 27.

A Warnung

Das System muss vor der Montage
des SPV Probenahmeventils
druckentlastet werden.

1. Systemdruck entlasten.

2. Alle Ventile in die geschlossene Stellung
bringen.

3. Den Ventileingang an die Probenzufuhr-
leitung anschlieBen.

4. Nur Konfigurationen 61 und 62: Den Ausgang
an die Ausgangsleitung anschlieBen.

5. Nur Konfigurationen 63 und 64: Der
Ausgangsanschluss sollte mit einem
Stopfen verschlossen werden, bis eine
zurlickziehbare Sonde installiert wird.

6. Den Entfluftungsventilausgang an die
Entliftungsleitung des Systems anschlieBen.

7. Gegebenenfalls durch Befestigung an einer
oder mehreren der vier Befestigungsboh-
rungen der Heizung (evtl. sind langere
M8-Schrauben erforderlich) oder durch die
zwei Bohrungen unten links am Korper fir
zusatzliche Unterstiitzung sorgen. In den
folgenden Situationen ist sehr wahrscheinlich
zusatzliche Unterstiitzung erforderlich.

a. Das SPV wird vertikal montiert.

b. Das SPV hat keinen starren Ausgangs-
oder Entluftungsventilausgangs-
anschluss (Konfigurationen 61 und 63).

c. Das SPV hat keine mit starrer Leitung
angeschlossene Heizung.

d. Der SPV Eingangsanschluss ist ein
1/2 Zoll NPT-Anschluss.

e. Das SPV wird betrachtlicher Vibration
ausgesetzt.

8. Ventil mit Druck beaufschlagen und
Anschlisse mit Snoop Flissiglecksuchmittel
auf Leckagen untersuchen.

Hinweis: Das Sondensperrventil an den
Konfigurationen 63 und 64 sperrt
im Sitz nicht ab und ldsst sowohl in
offener als auch in geschlossener
Stellung immer Durchfluss zu.

10.

Das primare Absperrventil 6ffnen und
Anschlisse mit Snoop Flissiglecksuchmittel
auf Leckagen uberprifen.

Das sekundére Absperrventil 6ffnen und
Anschlisse mit Snoop Flissiglecksuchmittel
auf Leckagen uberprifen (Konfigurationen
61 und 62).



Montage

Ausgang

Sekundéres
Absperrventil

Entliftungsventilausgang

Montagebohrungen

Primares
Absperrventil

SPV61




16

Betrieb

Allgemeine Hinweise:

1. Das Ventil ist geschlossen, wenn der Griff
senkrecht zum Durchflussweg steht.

2. Das Ventil ist offen, wenn der Griff parallel
zum Durchflussweg steht.

SPV61

Alle Ventilgriffe lassen sich frei 6ffnen und
schlieBen.

SPV62

Das sekundare Absperrventil (SBV) lasst sich
frei 6ffnen und schlieBen.

Das priméare Absperrventil (PBV) und

das Entliftungsventil (BLV) haben eine
Sicherheitssperre, wodurch die Betatigung
spezifischer Ventilgriffe unter bestimmten
Bedingungen verhindert wird. Wenn das PBV
oder das BLV offen ist, ist das jeweils andere
geschlossen und gesperrt.

Das PBV und das BLV kdnnen gleichzeitig
geschlossen sein.

SPV63

Das EntlUftungsventil (BLV) lasst sich frei 6ffnen
und schlieBen.

Das priméare Absperrventil (PBV) lasst sich nur
schlieBen, wenn die Sondenspulensperre (PLS)
in der geschlossenen Stellung ist. Dadurch wird
verhindert, dass eine Sonde durch das Ventil
eingefiihrt wird und die dichtende Kugel des PBV
beschadigt. Wenn das PBV in der geschlossenen
Stellung ist, wird das Offnen der PLS durch
Sperren verhindert. Wenn das PBV in der offenen
Stellung ist, kann die PLS geodffnet werden, um
das Einflihren einer zurlickziehbaren Sonde zu
ermdglichen.

SPV64

Das Ventil enthalt ein priméares Absperrventil
(PBV), ein Entluftungsventil (BLV) und eine
Sondenspulensperre (PLS) mit Sperren zwischen
dem PBV und der PLS sowie Ventilsperren
zwischen dem PBV und dem BLV.

Das primére Absperrventil (PBV) und

das Entliftungsventil (BLV) haben eine
Sicherheitssperre, wodurch die Betatigung
spezifischer Ventilgriffe unter bestimmten
Bedingungen verhindert wird. Wenn das PBV
oder das BLV offen ist, ist das jeweils andere
geschlossen und gesperrt.

Das PBV und das BLV kénnen gleichzeitig
geschlossen sein.

Das priméare Absperrventil (PBV) lasst sich nur
schlieBen, wenn die Sondenspulensperre (PLS)
in der geschlossenen Stellung ist. Dadurch wird
verhindert, dass eine Sonde durch das Ventil
eingeflhrt wird und die dichtende Kugel des PBV
beschéadigt. Wenn das PBV in der geschlossenen
Stellung ist, wird das Offnen der PLS durch
Sperren verhindert. Wenn das PBV in der offenen
Stellung ist, kann die PLS ged&ffnet werden, um
das Einflihren einer zurlickziehbaren Sonde zu
ermoglichen.



Wartung

Befolgen Sie diese Schritte vor Wartungsarbeiten
am System nach dem Ventil.

SPV Probenahmeventil mit SPW
geschweiBter Sonde

1. Das primare Absperrventil schlieBen.
2. Das Entliftungsventil 6ffnen.

Hinweis: Dadurch wird das nachgelagerte
Analysesystem bis zum néchsten
Ruckschlagventil druckentlastet.

3. Das sekundéare Absperrventil schlieBen.

Sekundéres

Absperrventil
(offen

abgebildet)

A Warnung
Entluftungsventil

Die Sonde steht weiterhin unter (geschlossen

Druck von der Prozessleitung. Vor der abgebildet)
Durchfiihrung von Wartungsarbeiten
am Ventil oder an der Sonde die
Prozessleitung und das System
druckentlasten.

Priméares Absperrventil
(offen abgebildet)

SPV62 mit SPW geschweiBter Sonde




18

Wartung

SPV Probenahmeventil mit
SPR zuriickziehbarer Sonde -
Entfernen der Sonde

WARNUNG

UbermiBiges Lockern des
Sondenpackungsstiitzrings fiihrt zur
plétzlichen Auskopplung der Sonde
aus dem System oder zu Leckagen.

1. Die Sondenpackungsstutzringkappe
in kleinen Schritten von jeweils 1/64
Umdrehung I&sen, bis die Sonde durch
das SPV herausgezogen werden kann.

2. Die Sonde durch das SPV ziehen
bis der Anschlagbund den
Sondenpackungsstutzringkorper berihrt.

Die Sondenspulensperre (PLS) schlieBen.
Das primére Absperrventil (PBV) schlieBen.
Das Entliftungsventil (BLV) 6ffnen.

Hinweis: Dadurch wird das nachgelagerte
Analysesystem bis zum nachsten
Rickschlagventil druckentlastet.

Die Sonde durch Entfernen des Sonden-
packungsstitzringkérpers vom SPV
entfernen.

Sondenabsperrventil

Kappe7 Sondenpackungsstlitzring
Kérper

. Primares

Absperrventil

| ___—Sondenspulensperre
(roter Griff)

SPV64 mit SPR zurlickziehbarer Sonde



SPV Heizungsoption

Allgemeine Sicherheit
& WARNUNG: HEISSE OBERFLACHE

Die AuBenfldchen dieses Produkts
kénnen wahrend des normalen
Betriebs Temperaturen liber 120°C
(250°F) erreichen.

3/4 Zoll NPT-Innengewinde

Konfigurationen

Die optionale Heizung ist in zwei Spannungen
(120 VAC oder 240 VAC) und der Heizungsblock
ist aus zwei Werkstoffen (Edelstahl 316 oder
schwarz eloxiertem Aluminium) erhaltlich.

Alle Heizungen haben eine nicht zurlickstellbare
Thermosicherung, mit der die Stromzufuhr zur
Heizung unterbrochen wird, bevor die Heizung
200°C (392°F) erreicht.

Alle Heizungen haben einen kontaktlosen
PID-Temperaturregler, der von 10 bis 148°C
(50 bis 300°F) eingestellt werden kann.

Heizungsbauteil




20

SPV Heizungsoption

Heizungsinstallation

SPV Heizungssatze werden am SPV zur Heizung
und Beibehaltung einer bestimmten Temperatur
angebracht. Die Heizung kann zum Beibehalten
der Heizungsblocktemperatur von 10°C bis
148°C (50°F bis 300°F) eingestellt werden. Die
zulédssige Umgebungstemperatur der Heizung
ist -20°C bis 50°C (-4°F bis 122°F).

Inhalt des Satzes
e Heizungsbauteil
e (4) M8 x 55 Sechskantschrauben

e (4) M8 Sicherungsscheiben

\
=

Bendtigtes Werkzeug

e 13 mm Schraubenschliissel oder
SteckschlUssel

e Drehmomentschlissel fir 13,5 N‘m
(120 in.lbs)

SPV62 mit installierter Heizung



SPV Heizungsoption

Heizungsinstallation

1. Die vier M8 Sechskantschrauben entfernen, A
die die Befestigungsbohrungen fir die WARNUNG
Heizung auf der Ventilkérperoberflache
verdecken.

Vor Offnen der Anschlussdose
den Strom zur Heizung

Die Ventilkérper-Befestigungsflache reinigen. abtrennen. Ansonsten besteht
Stromschlaggefahr; auBerdem

Die Heizung am Kdrper positionieren und mit besteht Explosionsgefahr.

den mitgelieferten M8 x 55 Befestigungs-
schrauben und Sicherungsscheiben A

befestigen. Die Schrauben auf 13,5 N-m WARNUNG
(120 in.-Ibs) festziehen. i
Die Stromversorgung darf 110 %
4. Die Abdeckung der Anschlussdose der angegebenen Spannung nicht
entfernen und die Drahte und Leitungen iiberschreiten.
anschlieBen. Die Installation muss den
ortlichen Vorschriften entsprechen. Die A VORSICHT

Anschlussdose hat einen 3/4 Zoll NPT-
Innengewindeanschluss. Die Stromquelle
und Kabel missen die Anforderungen fir
Mindest-Aderquerschnitt und Maximalstrom

fir eine Heizung mit 110/240 VAC 500W
50/60 Hz erfillen. Hinweis: Das Gewinde der

Befestigungsschrauben fir den
Klemmenblock greift nur wenig in

die Aluminiumbefestigungsplatte ein.
Wir empfehlen die Verwendung eines
anaeroben Gewindedichtmittels und
eines niedrigen Drehmoments beim
Festziehen.

Kabel und Anschliisse verwenden,
die dem Temperaturbereich der
Heizung standhalten kénnen.

a. Eine Erdung vornehmen. Hierzu sind
eine interne Erde und eine externe
Erdungsschraube vorhanden.

b. Die AC-Versorgung an die mit
2 und 4 gekennzeichneten
Klemmen anschlieBen.

M8 x 55
Befestigungs-
schraube

5. Die Abdeckung der Anschlussdose wieder
anbringen.

6. Die Griffe am SPV sind mit ausreichendem
Abstand angebracht, um eine bis zu 25 mm
(1 Zoll) dicke Isolierung um Heizung und
Ventil zu ermdglichen.

Externe Erdungsschraube

Interne

Sicherungs- ~ Masse
scheibe

Ventilkdrper-
Befestigungsflache

™~ Stromversorgung oben
an den Klemmen 2 und 4
angeschlossen.
SPV62 mit Heizung _ 8/4ZollNPT
Stiitzringanschluss Thermofiihlerdraht
(blau)
Heizungsdraht
(beige)

Heizungsdrahtanschlisse




22

SPV Heizungsoption

Betrieb der Heizung

A WARNUNG

Vor Offnen der Anschlussdose und
Einstellen der Temperatur den Strom
zur Heizung abtrennen. Ansonsten
besteht Stromschlaggefahr;
auBerdem besteht Explosionsgefahr.

1. Den Strom zur Heizung abtrennen.

2. Die Abdeckung der Anschlussdose
abnehmen.

3. Die kleine Stellschraube auf der Steuerein-
heit, wie auf dem Schild angegeben, in die

gewulinschte Temperatur-Position/Einstellung

drehen.

Hinweis: Die Schraube ganz gegen den
Uhrzeigersinn fur Position 1 und

ganz im Uhrzeigersinn fur Position 3

drehen.

Deckel der Anschlussdose wieder anbringen.

Stromzufuhr zum Geréat wieder herstellen.

Hinweis: Das Ventil- und Heizungsbauteil
sollt mit Isoliermaterial
umwickelt werden, wenn ein
Temperaturunterschied von
Uber 10°C (50°F) zwischen der
eingestellten Temperatur und der
Umgebungstemperatur besteht.

Justierschraube

Interne
Masse

3/4 Zoll NPT
Stutzringanschluss

Thermofihlerdraht
(blau)

Heizungsdraht
(beige)

Mindestens 60 Minuten abwarten, bis die
Temperatur die neue Einstellung erreicht. Die
Temperatur des Ventilkdrpers l&sst sich mit
dem optionalen Thermometer oder mit einer
anderen Methode Uberwachen. Je nach den
Umgebungsbedingungen und Ventilisolierung
dauert es eventuell langer, bis die Heizung die
eingestellte Temperatur erreicht.

Externe Erdungsschraube

- TSFITIC \ [ =3

= WEFIHIC Ll I r —
— A — —_————
: 3 4

7~ Stromversorgung oben
an den Klemmen 2 und 4
angeschlossen.

Heizungsdrahtanschlisse



SPV Sondenpackungs-
stiitzring-Sperrklammer-
Option

Konfiguration

Diese Option verhindert ein unbeabsichtigtes
Lésen der Sondenpackungsmutter oder

die Entfernung des Sondenfittings mit einer
zurlickziehbaren Sonde.

Montage

Der Sondensperrsatz ist fur die Montage an SPV
Konfigurationen 63 oder 64 vorgesehen.

Inhalt des Satzes:

e Grundplatte

e Deckplatte

e (1) M8 Senkkopfschraube SPV64 mit Sperrklammgr far
Sondenpackungsstitzring

@

Benotigtes Werkzeug:

* (1) M8 Zapfenschraube e 5 mm Inbusschlissel

<

e (1) Unterlegscheibe /

o

13 mm Schraubenschlissel
° (1) Wellfederscheibe oder Steckschlissel

o

e Drehmomentschlissel fr
13,5 N'm (120 in.-lbs)

e Gewindedichtmittel




24

SPV Sondenpackungsstiitzring-

Sperrklammer-Option

Montage

1.

Die zwei vorhandenen M8 Sechskantschrauben
entfernen.

Beide Loécher in der Grundplatte mit den
Gewindebohrungen auf dem SPV Kérper
ausrichten.

Einige Tropfen Gewindedichtmittel auf das
Gewinde der M8 Senkkopfschraube auftragen.
Mit der M8 Senkkopfschraube die Grundplatte
in Position halten, aber die Schraube noch
nicht festziehen.

Die Deckplatte auf der Grundplatte platzieren
und das linke Loch in der Deckplatte mit dem
linken Loch auf der Grundplatte und der linken
Gewindebohrung auf dem Ventilkérper
ausrichten.

Die Wellfederscheibe und dann die Unter-
legescheibe auf der Schulter der M8
Zapfenschraube platzieren.

Deckplatte

Unterlegscheibe

Wellfederscheibe

M8 Zapfenschraube

Grundplatte

6. Einige Tropfen Gewindedichtmittel auf das
Gewinde der M8 Zapfenschraube auftragen.
Die Schraube durch die Deckplatte, Grund-
platte und in den Ventilkérper schrauben.
Die Zapfenschraube im Uhrzeigersinn
drehen, bis sie durch Unterlegscheibe und
Deckplatte geht und an der Grundplatte
anschlagt. Schraube noch nicht festziehen.

Hinweis: Falls die Unterlegscheibe nicht
richtig ausgerichtet ist, rastet
die Deckplatte ein.

7. Die Deckplatte gegen den Uhrzeigersinn
drehen, um die M8 Senkkopfschraube
freizulegen. Die M8 Senkkopfschraube
auf 13,5 N-m (120 in.-Ibs) festziehen.

8. Die M8 Zapfenschraube auf 13,5 N-m
(120 in.-Ibs) festziehen. Die Deckplatte
sollte von der ganz offenen in die
festgestellte Position schwingen und der
Sperrring an der Deckplatte sollte durch
den Schlitz an der Grundplatte passen.

Explosionszeichnung der Sondenpackungsstitzring-Sperrklammer-Option



Fehlerbehebung

Problem

| Ursache

Behebung

SPM - Fehlerbehebung

SPV62 und SPV64

Priméres Absperrventil 6ffnet sich nicht.

Das primére
Absperrventil wird
vom Entliftungsventil
in geschlossener
Stellung gesperrt.

Das Entliftungsventil schlieBen.
Das Entliftungsventil muss
geschlossen werden, bevor das
primare Absperrventil gedffnet
werden kann.

Das Entluftungsventil 6ffnet sich nicht.

Das Entluftungsventil
wird vom priméren
Absperrventil in
geschlossener
Stellung gesperrt.

Das primére Absperrventil
schlieBen. Das primére
Absperrventil muss geschlossen
werden, bevor das Entliftungs-
ventil gedffnet werden kann.

SPV63 und SPV64

Priméares Absperrventil schlieBt
sich nicht.

Das primare
Absperrventil wird

vom Sondensperrventil in
offener Stellung gesperrt.

Die Sonde (falls installiert)
herausziehen und dann das
Sondensperrventil schlieBen.

Das Sondensperrventil muss
geschlossen werden, bevor das
priméare Absperrventil geschlossen
werden kann.

Sondensperrventil 6ffnet sich
nicht ganz.

Das Sondensperrventil
wird vom primaren
Absperrventil in
geschlossener Stellung
gesperrt.

Das priméare Absperrventil 6ffnen.
Das priméare Absperrventil muss
geoffnet werden, bevor das
Sondensperrventil gedffnet
werden kann.

Sondensperrventil schlieBt sich
nicht ganz.

Eine Sonde ist durch
das Ventil installiert und
verhindert, dass sich
das Sondensperrventil
schlieBen kann.

Die Sonde ganz zuriickziehen,
bis der Anschlagbund den
Packungsstutzringkdrper berihrt.
Das Sondensperrventil schlieBen.

Die Sonde behindert
das SchlieBen des
Sondensperrenventils.

Sicherstellen, dass die Sonde ganz
eingefahren ist. Sollte dies der Fall
sein, ist der Abstand vom hinteren
Anschlag des Anschlagbunds bis
zum Ende der Sonde eventuell zu
groB.

SPR und SPW Bauteile

Wenig oder gar kein Durchfluss nach
der Rohrsonde.

Die Sonde ist teilweise
oder ganz verstopft.

Die Sonde reinigen. Eventuell
eine Sonde mit einem groBeren
Innendurchmesser verwenden.

Der abgeschragte Schnitt
am Sondenende ist
falsch.

Die Sondenausrichtung &ndern,
so dass das offene Ende der
Sonde stromabwarts zeigt.

Die Reaktionszeit der Probe ist
zu langsam.

Zu hohes internes
Volumen.

Das interne Volumen verringern.
Eventuell eine Sonde mit einem
kleineren Innendurchmesser
verwenden.

UbermaBiger Gasdruck.

Den Gasdruck stromabwérts
reduzieren. Ein Swagelok
Feldstationmodul unmittelbar
nach dem Ausgang installieren.

Leckage am Packungsstutzring.

Die
Packungsstutzringkappe
muss nachgestellt
werden.

Die Packungsstitzringkappe
gemaB der Drehmomenttabelle
auf Seite 12 festziehen.

Die Packungsstutzring-
dichtung muss
ausgetauscht werden.

Die Packungsstutzringdichtung
austauschen.




26

Fehlerbehebung

Problem

| Ursache

Behebung

Heizung - Fehlerbehebung

Der Heizungsblock wird nicht heiB
und erreicht die eingestellte
Temperatur nicht.

Heizung erhélt nicht
genligend Strom.

Die Spannung an den Klemmen
2 und 4 Uberprifen.
Sollte je nach Heizung ca. 120V
oder 240V betragen.

Eingestellte Temperatur
liegt unter der
Umgebungstemperatur.

Die am Regler eingestellte
Temperatur auf eine Temperatur
liber der Umgebungstemperatur

einstellen.

Thermosicherung wurde
ausgelost.

Stromdurchgang an Klemmen
1 und 4 Uberprifen. Falls kein
Durchgang vorhanden ist,
Heizungsblock austauschen.

Falscher Wert vom
Temperaturfihler.

Widerstand an den Klemmen
2 und 3 Uberprifen. Bei einem
Widerstand von null oder unendlich
ist der Temperaturfihler defekt.
Geréat ans Werk zurlicksenden.
Ein richtig funktionierender
Temperaturfuhler zeigt einen
gleichmaBigen Anstieg des
Widerstands beim Aufwarmen an
und eine gleichméBige Abnahme
beim Abkihlen.

UbermaBiger
Warmeverlust verhindert,
dass die Heizung die
eingestellte Temperatur
erreicht oder flhrt dazu,
dass es langer dauert,
bis die Heizung die
eingestellt Temperatur
erreicht.

Ventilkdrper und Heizung isolieren
oder die eingestellte Temperatur
verringern.

Der Heizungsblock kihlt nicht ab
und erreicht die eingestellte
Temperatur nicht.

Eingestellte Temperatur
liegt unter der
Umgebungstemperatur.

Die Umgebungstemperatur muss
unter der eingestellten Temperatur
und der Prozesstemperatur liegen,
damit die Heizung abkiihlen
kann. Die eingestellte Temperatur
Uber die Umgebungstemperatur
einstellen oder die
Umgebungstemperatur oder die
Prozesstemperatur reduzieren.

Falscher Wert vom
Temperaturfihler.

Widerstand an den Klemmen
2 und 3 Uberprifen. Bei einem
Widerstand von null oder unendlich
ist der Temperaturfihler defekt
und sollte ans Werk zurtickgesandt
werden. Ein richtig funktionierender
Temperaturfuhler zeigt einen
gleichmaBigen Anstieg des
Widerstands beim Aufwérmen an
und eine gleichméaBige Abnahme
beim Abkihlen.

Das Abkuhlen dauert
zu lang.

Hoéhere Temperaturunterschiede
zwischen der eingestellten und der
Umgebungstemperatur kdnnen
zu langeren Abkuhlzeiten fuhren.
Mehr Zeit zum Abkuhlen der
Heizung zulassen.

Die Temperatur schwankt und
stabilisiert sich nicht

Die Umgebungs- oder
Prozesstemperatur
variiert.

Schwankungen der Umgebungs-
und/oder Prozesstemperatur
reduzieren.

PID-Einstellungen des
Reglers sind zu aggressiv
fur die Anwendung.

Regler zuriicksetzen und Geréat ans
Werk zurlicksenden, falls Problem
weiterbesteht.




Montageanleitung fiir Swagelok
Rohrverschraubungen bis
25 mm /1 Zoll

Montage

Diese Anleitung gilt sowohl fir herkémmliche

Rohrverschraubungen als auch fiir Rohrverschraubungen

mit der neuen hinteren Klemmring-Geometrie.

1. Das Rohr in die Rohrverschraubung einstecken,
bis es auf der Schulter aufsitzt; die Uberwurfmutter
fingerfest anziehen. Abb. 1.
Hochdruckanwendungen und Anwendungen
mit hohem Sicherheitsfaktor: Die Uberwurfmutter
anziehen, bis sich das Rohr nicht mehr von Hand
drehen oder nicht mehr axial im Fitting bewegen
lasst.

2. Die Uberwurfmutter an der 6-Uhr-Position markieren.
Abb. 2.

3. Den Verschraubungskdorper festhalten und die
Uberwurfmutter mit 1 1/4 Umdrehungen auf die
9-Uhr-Position anziehen. Abb. 3.

Hinweis: Bei 2, 3 und 4 mm sowie 1/16, 1/8 und
3/16 Zoll Rohrverschraubungen die Uberwurfmutter
mit einer 3/4 Umdrehung auf die 3-Uhr-Position
anziehen.

Priiflehrenfahigkeit

Bei der Erstmontage bestatigt die Swagelok Priiflehre

dem Monteur bzw. dem Kontrolleur, dass die

Uberwurfmutter ausreichend angezogen worden ist.

Die Swagelok Priflehre in den Spalt zwischen Mutter
und Korper ansetzen. Abb. 4.
e Wenn die Priflehre nicht in den Spalt passt,
ist die Uberwurfmutter fest genug angezogen.
e Wenn die Priiflehre in den Spalt passt, muss die
Uberwurfmutter noch weiter angezogen werden.
Anleitung fiir die Wiedermontage — Swagelok
Rohrverschraubungen kénnen viele Male demontiert
und wieder montiert werden.

A Warnung
Vor der Demontage einer Swagelok Rohrver-
schraubung das System immer zuerst
druckentlasten.

1. Vor der Demontage das Rohr an der AuBenkante
der Uberwurfmutter markieren. Ziehen Sie einen
Strich Uber der Schlisselflachen der Uberwurfmutter
und des Verschraubungskérpers. Abb. 5.

Verwenden Sie diese Markierung, um die Uberwurfmutter

beim Zusammenbau wieder in die urspriingliche Position

anzuziehen.

2. Das Rohr mit den vormontierten Klemmringen in den
Verschraubungskorper einstecken, bis der vordere
Klemmring in dem Verschraubungskérper aufsitzt.
Abb. 6.

3. Den Verschraubungskorper festhalten und die
Uberwurfmutter mit einen Schraubenschliissel -
wie durch die Markierung an der Uberwurfmutter
und der Abflachung markiert - in die urspriingliche
Montagestellung drehen. An dieser Stelle wird ein
deutlich erhdhter Widerstand spiirbar. Abb. 7.

4. Die Uberwurfmutter leicht nachziehen.

A Achtung
Die Swagelok Priiflehre darf bei wiedermontierten
Rohrverschraubungen nicht verwendet werden.

A Achiung
Verwenden Sie niemals Kombinationen aus Teilen
anderer Hersteller, und tauschen Sie keine Teile
gegen Teile anderer Hersteller aus.

Weitere Information finden Sie im Katalog
Prtiflehrenféhige Rohrverschraubungen
und Adapter, MS-01-140G4.




28

Packungsnachstellung von Kugelhdhnen der Serie 40G

WICHTIG

Der Hahn wird werkseitig mit Stickstoff bei
69 bar (1000 psig) oder dem ausgelegten
Arbeitsdruck getestet, falls dieser geringer
als 69 bar (1000 psig) ist.

RegelmaBige Wartung: Im Verlauf der
Lebensdauer des Hahns kann ein
Nachstellen der Packung erforderlich
werden, um Leckagen zu vermeiden.

Nachstellen der Packung

1. Zum Nachstellen der Packung die Packungs-
schraube im Uhrzeigersinn in 1/16-Drehungs-
Schritten so lange drehen, bis eine leckdichte
Funktion gewéhrleistet ist.

2. Ventil auf korrekte Funktion Uberprifen.

A Vor dem Ausbau eines installierten
Hahns, miissen Sie

e  das System druckentlasten
e den Hahn betatigen
e den Hahn entleeren






Garantieinformationen

Swagelok Produkte fallen unter die eingeschrénkte Swagelok
Nutzungsdauergarantie. Eine Kopie erhalten Sie auf der Website
swagelok.de oder von Ihrem autorisierten Swagelok-Vertreter.

Swagelok, Snoop — TM Swagelok Company

Conax — TM Conax Technologies, Grafoil — TM GrafTech Internation Holdings, Inc.
© 2011 Swagelok Company

April 2011, RO

MS-13-220G4

SwooRS



